
 
pamětník: Jmenuji se Ivan Spěvák s pravopisnou chybou na začátku a narodil jsem se 
27.února roku 1943 v Hořicích podkrkonoší.  
 
Matouš: Když mu bylo šest, přestěhoval se s rodinou na pražské Vinohrady. Prožíval zde 
krásné dětství, které si dnes v centru Prahy málokdo umí představit.  
 
pamětník: Ta ulice byla hodně široká takže před domy byly ještě takový malý zahrádky no a 
na ulici jsme mohli jezdit na kole a hrát třeba vybíjenou. 
 
Tonda: Jako mnoha jiným, ani jeho rodině se nevyhnuly dopady tehdejší doby. Do jeho 
dospívání už komunistický režim zasahoval naplno. Tatínek odmítl vstup do komunistické 
strany, a to ovlivnilo Ivanovu možnost vybrat si vysokou školu. 
 
pamětník: To bylo trošku komplikovanější protože táta nebyl u komunistů příliš v oblibě a v 
podstatě o přijetí na vysokou školu z hodně procent rozhodoval původ rodičů.  
 

Olík: Nakonec se mu ale podařilo na vytoužené Čé Vé Ú Té dostat. 
 
Séba: Dramaticky prožíval i příjezd vojsk Varšavské smlouvy v srpnu roku 68.  
 
pamětník: V pět hodin ráno mi volala sestra a říkala mi to a já jsem se děsně divil netušil 
jsem co se děje, samozřejmě situace byla taková všelijaká to jsme sledovali na televizi. 
 
Olík: S okupací má spojený i okamžik, kdy se v životě nejvíc bál. 
 
pamětník: Před Námi jelo ruské důstojnické auto no a ty vchody do Hradčanského náměstí z 
těch jednotlivých ulic byly blokovaný tankama a samozřejmě když jel ten důstojnický a 
automobil tak ten tank couvnul, aby to auto mohlo projet no já jsem si říkal prima dostanem 
se na náměstí tak jsem jel za ním, ale sotva to auto projelo ten tank proti mě vyrazil naštěstí 
se mi to podařilo otočit a odjeli jsme pryč 
 
Matouš: Ivan Spěvák téměř celý život pracoval jako strojní inženýr.  
Po Sametové revoluci se stal starostou Prahy 1.  
 
Séba: Dnes žije střídavě v Praze a na chalupě v Táboře. Na závěr nám předal zajímavé 
poselství. 
 
pamětník: Trochu víc skromnosti hodně přemýšlet a nevěřit všemu co vidí v reklamách na 
internetu a věci si ověřovat. 
 


